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جهان نما

حزب دموکرات آمریکا روند نامزدی کاندیدای خود 
را برای انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۴ به طور قابل 
توجهی به تاخیر انداخته است. این حزب اعلام کرده 
که یک فراخوان مجازی برای معرفی جو بایدن، رئیس 
جمهور به عنوان نامزد دموکرات‌ها در سال ۲۰۲۴ که 
برای هفته آینده برنامه ریزی شده بود، اکنون در ماه 
اوت برگزار خواهد شد. به گزارش راشاتودی، قرار بود 
کمیته ملی دموکرات دیروز )جمعه( تشکیل جلسه دهد 
و قوانین این رویه را که ابتدا در ماه مه برای اطمینان از 
دسترسی به آرا پیشنهاد شد، نهایی کند. با این حال، در 
روزهای اخیر، برخی از اعضای حزب به »تعجیل« در روند 
تایید کاندیدای حزبی قبل از کنوانسیون اعتراض کرده‌ 
بودند. رهبران کمیته قوانین کنوانسیون ملی دموکرات 
در نامه‌ای که به رویت شبکه خبری سی.بی.اس رسیده، 
نوشتند: در هیچ‌یک از موارد نباید تعجیل صورت گیرد. 

این نامه که روز چهارشنبه برای ۱۸۶ عضو کمیته ارسال 
شد، تایید می‌کند که »هیچ رای گیری قبل از ۱ اوت آغاز 
نخواهد شد«، اما خاطرنشان می‌کند که نامزدی مجازی 
هنوز قبل از شروع کنوانسیون ملی دموکرات‌ها در ۱۹ اوت 
برگزار می‌شود. در این نامه افزوده شد که رعایت مهلت‌های 
رای‌گیری ایالتی و اجتناب از شکایت‌های احتمالی دلیل 

اصلی انجام فرآیند رای‌گیری مجازی است.

حزب دموکرات روند کاندیداتوری بایدن را به تعویق انداخت
خبر

مقامات ضد تروریستی پاکستانی یکی از رهبران 
القاعده به نام »امین الحق« را که در فهرست تحریم‌های 
سازمان ملل قرار دارد، دستگیر و او را از نزدیکان اسامه 
بن لادن رهبر کشته شده این گروه تروریستی توصیف 
کردند. این اولین دستگیری القاعده در پاکستان پس از 
چندین سال در حالی صورت می‌گیرد که اداره مبارزه 
با تروریسم این کشور در پرجمعیت‌ترین استان یعنی 
پنجاب، پرونده‌ای حقوقی علیه امین الحق به ثبت رساند 
و او را به برنامه‌ریزی برای خرابکاری در تاسیسات کلیدی 
در این منطقه متهم کرد. البته برنامه دقیق یا تاسیسات 
او را مشخص نشده است. به گزارش رویترز، سخنگوی 
اداره مبارزه با تروریسم پاکستان در بیانیه‌ای گفت: »در 
یک پیشرفت مهم در مبارزه با تروریسم، نیروهای اداره 
با همکاری سازمان‌های اطلاعاتی، امین الحق، یکی 
از رهبران ارشد القاعده را با موفقیت دستگیر کرد. نام 

او در فهرست تروریست‌های سازمان ملل قرار دارد«. 
هیئت تحریم سازمان ملل متحد علیه داعش و القاعده 
در فهرست خود که مربوط به ژانویه ۲۰۰۱ است، فرد 
دستگیر شده را »امین محمد الحق سام خان« معرفی 
می‌کند. بن لادن در سال ۲۰۱۱ در جریان یورش 
نیروهای آمریکایی به مخفیگاهش در شهر ابیت آباد در 

شمال پاکستان کشته شد.

خبر

بازداشت یکی از رهبران القاعده در پاکستان

سرویس امنیت فدرال روسیه دیروز )جمعه( اعلام 
کرد که نیروهای امنیتی این کشور تبعه یکی از کشورهای 
آسیای مرکزی را که قصد داشت در یک پایانه اتوبوس در شهر 
»یسنتوکی« در جنوب غربی روسیه به اقدام انتحاری دست 
بزند، بازداشت کرده‌اند. این نهاد امنیتی در بیانیه‌ای اعلام 
کرد: »تروریست با استفاده از یک بمب دست ساز حمله‌ای را 
علیه زیرساخت‌های حمل و نقل شهر یسنتوکی برنامه ریزی 
کرده بود. برای انجام این کار، ترمینال اتوبوس شهر را ردیابی، 
زمان‌های پرجمعیت را بررسی کرده بود. او همچنین مکانی را 
برای کارگذاری بمب دست ساز خود انتخاب و مواد و تجهیزات 
مورد نظرش را خریداری کرده بود«.  به گزارش اسپوتنیک، 
تروریست بازداشت شده اعتراف کرده که با سازمان تروریستی 

داعش بیعت و از دستورات آن تبعیت کرده است. این سرویس 
امنیتی همچنین خاطرنشان کرد پس از این حمله، او قصد 

داشت به سوریه برود و به تروریست‌ها در آنجا بپیوندد. 

نمایندگان پارلمان اروپا با ۴۰۱ رأی موافق، ۲۸۴ 
رأی مخالف و ۱۵ رأی ممتنع بار دیگر فون در لاین را 
به عنوان رئیس کمیسیون اروپا انتخاب و وی را در 
سمت خود ابقا کردند. رئیس کمیسیون اروپا پیش از 
رأی‌گیری مخفیانه درباره ریاستش بر کمیسیون اروپا 
در سخنانی متعهد شد تا در صورت پیروزی مجدد و 
ابقا در سمت خود، یک اتحادیه دفاعی تماماً اروپایی 
ایجاد کند که دارای پروژه‌های برجسته‌ای در زمینه 
دفاع هوایی و سایبری نیز باشد. فون در لاین با بیان 
اینکه پنج سال آینده جایگاه اروپا را در جهان برای 
پنج دهه آینده مشخص خواهد کرد، تاکید کرد: در 
این بازه زمانی پنج ساله مشخص خواهد شد که آیا 

ما آینده خود را ترسیم خواهیم کرد یا اجازه می‌دهیم 
دیگران آن را برای ما ترسیم کنند و بگذارند منافع ما 

با خطر روبرو شود. 

انتخاب مجدد فون‌درلاین به عنوان رئیس کمیسیون اروپاحمله تروریستی در روسیه خنثی شد

اختلال‌های جهانی گسترده به‌دلیل 
قطع سامانه‌های فناوری اطلاعات

قطع گسترده فناوری اطلاعات، بانک‌های بزرگ، 
رسانه‌ها و خطوط هوایی و قطارها در سراسر جهان 
از استرالیا تا آمریکا را دچار اختلال کرده است. به 
گزارش یورونیوز، پروازها در فرودگاه سیدنی متوقف 
شده‌اند، خطوط هوایی یونایتد در آمریکا پرواز خود 
را متوقف کرده و بورس لندن دچار قطعی شده است. 
گزارش‌ها همچنین حاکی است که کانال تلویزیونی 
»اسکای نیوز« صبح دیروز )جمعه( نتوانسته به طور 
زنده پخش شود. شبکه‌های تلویزیونی سی‌بی‌سی 
و برخی کانال‌های شبکه تلویزیونی بی‌بی‌سی 
نیز تایید کرده‌اند که تحت تاثیر این اختلال قرار 
گرفته‌اند. آن‌طور که خبرگزاری‌ها گزارش می‌دهند 
شماری از پروازها در ایالات متحده، آلمان و اسپانیا، 
و نیز بیمارستان‌ها در اسرائیل و برخی بانک‌ها در 
استرالیا و نیوزیلند اعلام کرده‌اند که تحت تأثیر 
این اختلال جهانی قرار گرفته‌اند. برخی خطوط 
مسافربری راه‌آهن از جمله در بریتانیا به مسافران 
هشدار داده‌اند که باید در انتظار اختلال در حرکت 

قطارها باشند. 
شرکت‌های مخابراتی در استرالیا نیز با تایید 
بروز این اختلال، به مشتریان خود خبر داده‌اند که 
محدودیت‌هایی در دسترسی‌های آنها ایجاد خواهد 
شد. شرکت‌های هواپیمایی بزرگ ایالات متحده 
از جمله امریکن‌ایرلاینز و دلتا به‌دلیل مشکلات 
ارتباطی، پروازهای خود را متوقف کرده‌اند. در 
همین حال خبرگزاری فرانسه نیز به نقل از بیانیه 
شرکت مایکروسافت گزارش کرده که در حال 
بررسی مشکلات مربوط به سرویس‌های ابری 
در ایالات متحده است که بر چندین اپلیکیشن 
و سرویس‌های خدماتی آن تأثیر گذاشته است. 

با آنکه پس از گزارش اختلال توسط کاربران 
مایکروسافت در سراسر جهان، این شرکت فناوری 
در توییت‌های خود در شبکه ایکس می‌نویسد که 
شرایط در حال بهبود است، اما به گزارش خبرگزاری 
آسوشیتدپرس، کماکان قطعی‌های فزاینده از 
سراسر جهان گزارش می‌شود. گزارش‌ها حاکی از 
اختلال در پروازها و صفحات نمایشی در فرودگاه 
ادینبورگ و از دست رفتن پرواز برخی مسافران 
به ‌دلیل اشتباهات در صفحات نمایشی یا توقف 

فعالیت آنهاست. 
اوایل صبح دیروز )جمعه( زنگ خطر آتش 
سوزی در ساختمان ترمینال اصلی این فرودگاه 
به صدا درآمد که گمان می‌رود با همان اختلال 
رایانه‌ای مرتبط باشد. علاوه بر شرکت هواپیمایی 
رایان‌ایر که اختلال در خطوط خود را تایید کرده، 
خطوط هوایی دیگری در سراسر جهان از توقف 
یا تاخیر در پروازها خبر می‌دهند. خطوط هوایی 
استرالیایی ویرجین و کانتاس ایرویز نیز در گفت‌وگو 
با سی‌ان‌ان تایید کرده‌اند که تحت تاثیر اختلالات 

فناوری گسترده سراسری جمعه قرار گرفته‌اند. 
شماری از فرودگاه‌ها در ژاپن و هند نیز اعلام 
کرده‌اند که تحت تاثیر این اختلال قرار گرفته‌اند. 
سوپرمارکت‌ها و برخی کافه‌ها از جمله در نیوزیلند، 
بریتانیا و اسکاتلند اعلام کرده‌اند که مشتریان قادر 
به پرداخت به کارت نیستند. پروفسور جیل اسلی، 
رئیس دانشگاه استرالیایی »اسمارت‌سَت« در 
گفتگو با این شبکه گفته که »تاثیر جهانی« این 
قطعی بزرگ جهانی »بسیار زیاد« است، اما برای 
نتیجه‌گیری در مورد علت آن »خیلی زود است«. 
به گفته او برخی علت این اختلال و قطعی گسترده 
را به خدمات امنیتی ارائه شده توسط »کِراود‌ 
استرایک« یک شرکت فناوری امنیت سایبری 
آمریکایی مستقر در آستینِ تگزاس نسبت می‌دهند 
و برخی دیگر به شرکت‌هایی چون مایکروسافت یا 
آمازون. گزارش‌ها حاکی است که خطوط هوایی 
آمریکا به طور ویژه مسئولیت را متوجه شرکت 

امنیت سایبری »کِراود‌ استرایک« می‌دانند. 
بالتیک هاب، بزرگترین پایانه کانتینری لهستان، 
در شهر شمالی گدانسک نیز اعلام کرده که تحت 
تأثیر این اختلال قرار گرفته و از شرکت‌ها خواسته 
تا زمان حل مشکل، از ارسال محموله به این پایانه 
خودداری کنند. در اسرائیل سامانه ملی سایبری 
اعلام کرد نقض ایجاد شده در سیستم‌ عامل ویندوز 
فعالیت این کشور را نیز تحت تأثیر قرار داده است. 
همچنین بانک‌ها و اداره پست مرکزی اسرائیل از 
اختلال در فعالیت خود اطلاع‌رسانی کردند. از جمله 
خدمات‌رسانی به مشتریان بانک‌ها و اپلیکیشن 

اداره پست متوقف یا مختل شد.

جنگ در غزه که از 7 اکتبر 
2023 تاکنون میان حماس و ارتش 
اسرائیل جریان دارد، به زعم بسیاری 
از کارشناسان و نخبگان امنیتی و 
سیاسی اسرائیل هیچ دستاوردی 
جز ایجاد شک و تردید درباره 
توانمندی‌های آفندی و پدافندی 
تل‌آویو چیز برای افکار عمومی و 
مقامات اسرائیل به دنبال نداشته و 
از سوی دیگر بر اختلافات داخلی 
دامن زده است. نکته مهم این است 
که در خاورمیانه این برای اولین بار 
در تاریخ است که اسرائیل صرفاً در 
یک جبهه وارد تقابل نشده، بلکه در 
این پرونده ما شاهد آن هستیم که 
ارتش اسرائیل به رهبری بنیامین 
نتانیاهو در جبهه جنوب با حماس 
درگیر است و در جبهه شمالی با 
حزب‌الله لبنان دست و پنجه نرم 
می‌کند؛ به گونه‌ای که روز گذشته 
)جمعه( برای اولین بار سه شهرک 
جدید )آبیریم، نیو زیو و منوت( با ده‌ها 
موشک کاتیوشا توسط حزب‌الله لبنان 
بمباران شدند که این موضوع نشان از 
عمق درگیری اسرائیل در مرزهای 
شمالی دارد. از سوی دیگر باید توجه 
شود که عملیات هفتم اکتبر باعث 
شد تا جریان‌های مقاومت در عراق، 
سوریه و حتی یمن علیه اسرائیل 
فعال شوند و این به معنای ظهور 
بازیگران جدید برای تقابل با تل‌آویو 
است. در میان این جریان‌ها، ارتش 
ملی یمن طی حدود 7 ماه گذشته 
به صورت مجزا و هدفمندتر اقدامات 
خود علیه اسرائیل را در دستور کار 
قرار دادند که در دو محور دریایی و 
هوایی باید موردنظر قرار بگیرد. ارتش 
یمن از همان ابتدای امر به این موضوع 
اشاره کرده بود که اگر حملات ارتش 
اسرائیل به غزه و کرانه‌باختری شیب 
کاهشی به خود نگیرد بدون شک وارد 
میدان خواهد شد و منافع اسرائیل به 
انضمام آمریکا و انگلیس را مورد هدف 
قرار می‌دهد. در این مدت شماری از 
کشتی‌های متعلق به اسرائیل، آمریکا 

و انگلیس در دریای سرخ و خلیج 
عدن از سوی یمنی‌ها مورد هدف 
قرار گرفته شد که علاوه تزریق بحران 
امنیتی به اسرائیل و متحدانش، منافع 
اقتصادی تل‌آویو را هم زیر تیغ قرار 
داد و به نوعی این پیام را مخابره کرد 
که اسرائیل باید از تهاجم در وضعیت 
فعلی دست بکشد. در این راستا حالا 
ارتش اسرائیل روز گذشته )جمعه( 
اعلام کرد که سقوط یک »هدف 

هوایی« در نزدیکی سفارت آمریکا در 
تل‌آویو باعث انفجار شده است و این 
در حالی است که رسانه‌های عبری 
نوشتند یک پهپاد بزرگ در ارتفاع 
کم از سمت دریا وارد حریم هوایی 
اسرائیل شده و در شهر تل‌آویو منفجر 
شد و خسارات زیادی به ساختمان‌ها 
وارد کرد و تعدادی تلفات برجای 
گذاشت. خبرنگار المیادین هم تاکید 
کرد که یک فروند پهپاد از سمت 
دریا وارد حریم هوایی اسرائیل شد و 
در خیابان »شالوم علیکم« تل‌آویو 
فرود آمد و بر اثر برخورد با ساختمانی 
خسارات زیادی به بار آورد. بخش 
امدادرسانی و آمبولانس اسرائیل 
هم فاش کرد که بر اثر انفجاری که در 
خیابان بن یهودا در تل‌آویو رخ داده، 
یک اسرائیلی بر اثر اصابت ترکش 
کشته و ۱۰ تن زخمی شدند. از سوی 
دیگر پلتفرم‌های رسانه‌ای عبری از 
منابع امنیتی نقل کردند که یک پهپاد 
بزرگ در ارتفاع کم از دریا به تل‌آویو 
نزدیک شد و هنوز مشخص نیست که 

چگونه این پهپاد تهاجمی توانسته به 
تمام سیستم‌های دفاعی نفوذ کند و 

به ساختمان تل‌آویو برخورد کند.

نتانیاهو، مقصر اول! 
آنچه در این میان باید موردتوجه 
قرار بگیرد این است که حمله پهپادی 
اخیر به حدی برای اسرائیلی‌ها 
غیرقابل تصور بوده که بسیاری از 
مقامات نظامی و سیاسی با یکدیگر 
بر سر این موضوع درگیر شده‌اند. به 
عنوان مثال دنیل هاگاری، سخنگوی 
ارتش اسرائیل اعلام کرده که تهدید 
پهپادها چالشی است که ما در همه 
جبهه‌ها با آن روبه‌رو هستیم و  برآورد 
ارتش این است که پهپادی که بامداد 
جمعه به تل‌آویو حمله کرد از یمن 
پرتاب شده و از نوع »صامد ۳« بوده 
است. سخنگوی ارتش اسرائیل 
همچنین گفت که سیستم‌های 
حفاظتی صددرصد امنیت اسرائیل 
را تضمین نمی‌کند و برای ارتقای 
قابلیت‌های شناسایی و هشدار، 

توان دفاعی خود را در مرکز و آسمان 
اسرائیل تقویت کرده‌ایم. به موازات 
این اظهارات، یحیی سریع، سخنگوی 
نیروهای مسلح یمن روز گذشته 
)جمعه( با اعلام اینکه نیروی هوایی 
یمن عملیات کیفی را در تل‌آویو انجام 
داده است، تاکید کرد که بانکی از 
اهداف در اسرائیل داریم و در پاسخ به 

کشتارهای آنها به اجرای عملیات علیه 
آنها ادامه می‌دهیم. سخنگوی ارتش 
یمن همچنین اعلام کرد که تل‌آویو را 
با پهپاد جدید »یافا« هدف قرار دادیم 
که که قابلیت عبور از سامانه‌های 
رهگیر را دارد و رادارها نمی‌توانند آن 

را شناسایی کنند. 
اینکه ارتش یمن این حمله را به 
عهده می‌گیرد بدون شک موضوع 
بسیار مهمی از حیث نظامی و 
راهبردی به حساب می‌آید؛ چراکه 
این اقدام به نوعی گویای هدف قرار 
دادن عمق اسرائیل یعنی تل‌آویو 
است که می‌توان آنرا یک شکست 
در عرصه نظامی و به خصوص در 
بحث تکنولوژی جنگ دانست اما 
مساله مهمتر بحث اختلافات داخلی 
در اسرائیل است. به عنوان مثال 
ران خولدای، شهردار تل‌آویو در پی 
عملیات مذکور در منطقه تل‌آویو-یافا 
وضعیت حداکثر آماده‌باش را اعلام 
کرد. خولدای خاطرنشان کرد که 
بنیامین نتانیاهو، نخست وزیر اسرائیل 
متوجه شده که سیاست‌های او باعث 
شده تا اسرائیل به وضعیت فاجعه بار 
کنونی برسد. خولدای گفت که ما بارها 
هشدار داده‌ایم که سیاست‌هایی که 
نتانیاهو دنبال می‌کند، بحران‌های 
اقتصادی و اجتماعی را تشدید می‌کند 
و اکنون نیز شاهد نتایج این سیاست‌ها 
در واقعیت هستیم. وی با بیان اینکه 
وضعیت تل‌آویو و مناطق مختلف 
اراضی اشغالی غیرقابل تحمل شده 
است، بر ضرورت تغییر رویکرد سیاسی 

برای خروج از این بحران تاکید کرد. 
از سوی دیگر ایتامار بن گویر، وزیر 
امنیت داخلی اسرائیل هم در واکنش 
به این عملیات اعلام کرده که »از خط 
قرمزها در شمال عبور شد، زمانی که 
در کریات شمونه و سدیروت حمله 
صورت می‌گیرد در تل‌آویو نیز حمله 
صورت خواهد گرفت. دقیقا مفهومی 
که سال‌ها در مورد غزه حاکم بوده 
است. تناسب و مهار واژه‌های کثیفی 
هستند، این مفهوم می‌تواند و باید 
تغییر کند، درست مانند اصلاحاتی 
که علی‌رغم مخالفت بخشی از امنیت، 
من در زندان‌ها انجام دادم، به همین 
دلیل است که من بر نشست دور میز 
)اشاره به کابینه جنگ( برای تعیین 
سیاست اسرائیل پافشاری کردم«. 
حال باید دید که این اختلافات تا کجا 

ادامه خواهد داشت! 

ارتش ملی یمن طی حدود 
7 ماه گذشته به صورت 

مجزا و هدفمند اقدام علیه 
اسرائیل را در دستور کار 

قرار داد که در دو محور 
دریایی و هوایی انجام شد 

و حال  به جایی رسیده 
که تل‌آویو به راحتی در 

تیررس قرار دارد

حمله پهپادی روز جمعه یمن 
به حدی برای اسرائیلی‌ها 

غیرقابل تصور بوده که 
بسیاری از مقامات نظامی 
و سیاسی با یکدیگر بر سر 

این موضوع درگیر شده‌اند 
و بخشی از آنها مانند ایتمار 

بن‌گویر، وزیر امنیت داخلی 
اعتقاد دارند که باید با مشت 
آهنین در مناطق شمالی به 

این حملات پاسخ داد

ارتش یمن عملیات پهپادی بامداد جمعه علیه تل‌آویو را آغاز تقابل نظامی اعلام کرد؛

پاتک به عمق اسرائیل در کشاکش اختلافات داخلی
رامین پرتو


